



**CONTINUAN NEGOCIACIONES.**— Khalde, Líbano, enero 3. Negociadores libaneses e israelíes comienzan hoy en Khalde, suburbio de Beirut, la tercera sesión de las conversaciones sobre el retiro de las fuerzas extranjeras de Líbano. El jefe de la delegación norteamericana, Morris Draper, en primer plano, a la izquierda.

## Afirma Argentina Base en Islas Malvinas es Amenaza a Paz en L.A.

WASHINGTON, enero 3 (AP).— Argentina sostuvo hoy que la conversión de las Islas Malvinas, en una poderosa base militar británica, configura una "amenaza" a la paz y la seguridad de todo el Hemisferio.

El representante argentino ante la Organización de los Estados Americanos, Raúl Quijano, hizo esa afirmación en una comunicación al Embajador ecuatoriano Raúl Falconi, que preside la Comisión de la OEA, que vigila la situación austral.

El diplomático ecuatoriano hizo circular la denuncia argentina entre las demás delegaciones acreditadas ante la OEA.

Quijano dijo en los últimos meses la presencia militar británica ha creado ya más de un centenar de incidentes "como consecuencia del hostigamiento a que se ven sometidas nuestras embarcaciones".

—Favor pase a la página 22.

## Cierran las Carnicerías en México

MEXICO, enero 3 (UPI).— En protesta contra el espiral del costo de vida, unos 10,000 carneiros cerraron sus tiendas hoy para demandar que los mataderos estatales suban el precio de la carne, dijo uno de sus dirigentes.

El Sindicato Libre de Carniceros pidió también a las amas de casa —mediante avisos de página entera en los Diarios de Ciudad de México—, que boicotearán la carne en sus compras de hoy y mañana en caso de que algunos carneiros o supermercados no se unieran a esta protesta de 48 horas.

"Los carneiros (que no participen) no van a vender ni el 20 por ciento de lo que vendían antes", dijo

bricas cubanas tienen que reducir las horas de trabajo de sus operarios, mermando más aún la productividad de la nación.

La relativamente estancada economía agrícola cubana, agrega el estudio, está tratando de recuperarse de un desastroso 1980, en que las cosechas de azúcar y de tabaco

—Favor pase a la página 42.

—Favor pase a la página 17.

## Empeora la Economía Cubana Revela Estudio

WASHINGTON, enero 3 (UPI).— Un estudio de inteligencia sobre la economía de Cuba, revela que los problemas financieros y la escasez de comida están empeorando, lo cual la lleva a depender más de la Unión Soviética.

El estudio hecho por analistas de inteligencia occidentales, expresa que la caída en los precios mundiales del azúcar no permitirá alcanzar el objetivo cubano de un crecimiento económico del 5 por ciento, y que el crecimiento real durante el año actual probablemente será menor al uno por ciento.

El análisis estima que la ayuda y los subsidios soviéticos a Cuba llegan actualmente a unos 4,000 millones de dólares por año, unos 11 millones por día. Esto representa alrededor de una cuarta parte de la totalidad del Producto Nacional Bruto de Cuba, y no

incluye la asistencia militar, que es suministrada por los soviéticos sin costo alguno para Cuba.

El estudio agrega que Cuba obtiene alrededor del 95 por ciento del petróleo, que necesita de la Unión Soviética, a menos de la mitad de los precios mundiales de la OPEP.

Según el estudio, la deuda cubana con la Unión Soviética asciende ahora a unos 7,000 millones a 9,000 millones de dólares, que tendrá que comenzar a amortizar en 1986.

La deuda cubana a las naciones occidentales llega a unos 3,500 millones de dólares, agrega el análisis. El Gobierno cubano está tratando de reprogramar la deuda externa y ha reducido drásticamente la importación de materias primas extranjeras.

Sin embargo, la carencia de esas materias primas significa que las fá-

## Nueva Protesta de Costa Rica Contra Nicaragua

SAN JOSE, Costa Rica, enero 3 (UPI).— El Gobierno afirmó hoy que presentará una nueva protesta diplomática ante Nicaragua, afirmó hoy la cancillería.

El embajador de Costa Rica en Nicaragua, Jesús Fernández, quien fue llamado a consulta el fin de año, parte hoy a Nicaragua con la nota de protesta, que denuncia los reiterados controles del Gobierno nicaragüense sobre el río San Juan, que comparan ambos países.

En la nota, la décima, desde que asumió el Poder el Presidente Luis Alberto Monge Alvarez, el Gobierno reconoce que "los con-

troles han disminuido y son menos bruscos". Sin embargo reitera que "Costa Rica tiene derecho a la libre y perpetua navegación por el Río San Juan", por lo que acepta control de ningún tipo.

Por otra parte, el Canciller Fernando Volio declaró que instruyó a Fernández que averigüe en Managua "si existe en el Gobierno sandinista la voluntad política, para llegar a una solución política de este conflicto".

Según Volio, únicamente con "voluntad política" se puede llegar a resolver el

—Favor pase a la página 42.

## Estancadas las Pláticas Entre Israel y Líbano

KHALDE, Líbano, enero 3 (AP).— Los delegados libaneses israelíes y norteamericanos concluyeron hoy su tercera ronda de conversaciones en una atmósfera de estancamiento sobre el temario de negociaciones para el retiro de 60,000 soldados extranjeros de este país.

Luego de siete horas de conversaciones formales e informales en un hotel en este suburbio de Beirut, voceros de cada una de las delegaciones difundieron separadamente lacónicos anuncios de que los esfuerzos para llegar a una cuerda continuarán el jueves en la ciudad israelí de Kiryat Shmona.

Israel procura dar

prioridad en las conversaciones a la normalización de relaciones entre ambas naciones, mientras que Líbano insiste en que el primer paso debe tratar del retiro de fuerzas de Líbano y arreglos de seguridad.

Existe una creciente sensación por parte de algunos observadores de que es poco probable un acuerdo antes de la reunión del Primer Ministro israelí Menahem Begin con el Presidente Ronald Reagan, señalada para el mes próximo en Washington.

A pesar del fracaso para acordar un temario, la at-

—Favor pase a la página 17.

## Andropov en Reunión en la Cumbre en Praga

PRAGA, enero 3 (UPI).— Yuri Andropov hizo hoy su primer viaje oficial en calidad de líder de la Unión Soviética al encabezar una delegación de alto nivel a una conferencia cumbre de dos días de los países miembros del Pacto de Varsovia.

Aunque Andropov ha asistido a reuniones en la cumbre, esta es la primera vez que se entrevistará con otros líderes comunistas en su capacidad de sucesor del extinto Leonid Brezhnev.

Líderes de los siete países miembros del Pacto de Varsovia, se reunirán en un histórico castillo sobre una colina y se tiene entendido que las conver-

saciones se concentrarán en la instalación de misiles en Europa.

Andropov y los otros jefes de partidos de Polonia, Bulgaria, Rumania, Hungría y Alemania Oriental llegaron en la tarde y fueron recibidos en el aeropuerto por el Presidente checoslovaco y presidente del Partido, Gustav Husak.

Según la Agencia Oficial de Noticias checas —CE-TEKA— los líderes del bloque oriental discutirán "las cuestiones fundamentales de las relaciones internacionales y tareas conjuntas vinculadas al fortalecimiento de la capacidad de defensa de los países del tratado de Varsovia".

## Resumen mundial

### Emergencia en Transportes por Alza de Combustible

SAN JOSE, enero 3 (ACAN-EFE).— El aumento de precios que sufrieron hoy los combustibles ha obligado a los transportistas a declararse en "estado de emergencia", por el incremento que significa en los costos de operación.

Con el margen de utilidad actual, afirman voceros de los empresarios de transporte, no se pueden cubrir los costos, incluidos sueldos, combustible, y demás gastos de los vehículos.

### Canadá Estudia Posibilidad de Llevar Refugiados

TEGUCIGALPA, enero 3 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Canadá estudia la posibilidad de llevar a su territorio varios centenares de refugiados nicaragüenses, salvadoreños y guatemaltecos, que se encuentran en Honduras, se informó hoy aquí.

Para tal efecto, se encuentran en Honduras el Ministro de Migración y Empleo de Canadá, Llon Arworth, quien se entrevistó ya con autoridades hondureñas y cuerpos de socorro que prestan auxilio a los refugiados.

### Honduras Denuncia Ataques Sandinistas en ONU

NACIONES UNIDAS, enero 3 (EFE).— Honduras denunció al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, diversos ataques sandinistas perpetrados entre el

—Favor pase a la página 20.

### Cadena Perpetua para Dueño de Harem

NAPOLIS, Italia, enero 3 (UPI).— El jefe de una operación del bajo mundo conocido como "El Califá", porque mantenía un harem en un escondite cercano al volcán del Monte Vesubio, fue convicto de asesinato y sentenciado a cadena perpetua.

Media docena de las concubinas de Luigi Vollaro, asistieron al juicio y comenzaron a llorar cuando el Juez Libero lo Schiavo leyó el veredicto.

Vollaro, de 45 años, fue arrestado el año pasado en su escondite, cercano al Monte Vesubio donde, según la policía, los sorprendieron con sus muchas

—Favor pase a la página 42.



**ANDROPOV EN PRAGA.**— Praga, enero 3. El Presidente Gustav Husak, centro, recibe a la delegación soviética ante el Comité consultivo del Pacto de Varsovia, encabezada por el Secretario del Partido Comunista ruso, Yuri Andropov, izquierda. El Ministro de Relaciones Exteriores soviético Andrei Gromyko, a la derecha. (UNIFAX II de UPI).